



大合肥! 市区常住人口达420万

星报讯(记者 沈娟娟)记者从合肥市举行的“十三五”成就系列新闻发布会上了解到,城市建成区面积由403平方公里拓展到487平方公里,市区常住人口由335万增长到420万,城镇化率由70.4%提升至76.33%,多中心、多层次、多节点的现代都市区空间格局基本形成。

据统计,五年来,合肥大建设累计完成投资2612亿元,一大批重大工程项目相继建成,“高快一体”城市路网进一步完善,城市交通通达度显著提高,全国性综合交通枢纽地位不断夯实。在轨道交通方面,合肥已迈入轨道交通网络运营时代。1、2、3号线及5号线南段相继建成,4号线实现“洞通”,2020年运营里程已达到115公里。年底将实现“四线开通运营、多线开工建设”的蓬勃局面。

记者了解到,“十三五”期间,合肥城市路网密度不断提高。建成上海路、铜陵路高架北延、阜阳北路高架北延、裕溪路高架东延、郎溪路、方兴大道等160公里城市快速路,和平路、大众路、习友路、兴业大道等一批主干道路相继通车,城市道路长度达3029.07公里,累计增长

37.3%,城市建成区路网密度提升至5.95公里/平方公里,累计增长18.1%，“高快一体”城市路网进一步完善。

除此之外,合肥市还打通怀宁路下穿天鹅湖隧道,涓阳路、广德路等20个打通断头路项目已开工建设,组织开展“我为治堵献一计”活动,32处群众反映强烈的老大难“堵点”有效改造,通行效率显著提升。公共停车场、充电桩建设持续推进,建成公共停车位3.2万余个,充电桩5万余个。

在对外交通上,合肥市铁路运营里程800公里,铁路网密度699公里/万平方公里,处于全国领先水平,“米”字型铁路网络基本成形。全市公路总里程2.1万公里,其中高速公路482公里,形成“一环六射”高速公路网,国省干线、农村公路快速加密,分别达到1823公里、1.86万公里,公路枢纽初步成型。同时,以新桥机场为枢纽、省内支线机场为支撑、通航机场为补充的航空运输网络初展英姿。从内河航运到通江达海,内陆重要集装箱中转枢纽港和江淮航运中心逐步构建。

踏雪顶寒风 国网广德市抢修保供电

“因天气原因,广宁136线路上出现线路故障!”2020年12月29日晚上10点,国网广德市供电公司城郊中心供电所接到报修电话便立刻组织人员沿线进行故障巡视。“不能等,立刻前往故障点!”该所负责人一声令下。当晚11点30分,受停电影响的十五个台区,除笋山台区和李家边台区因大雪封山无法到达故障点外,其余台区全部恢复供电,这一夜,两个台区成了抢修人员心里的牵挂……

2020年12月30日天刚刚亮,该所4名抢修人员驱车赶往笋山,到达笋山脚下,眼前一片白茫茫,上山的路被大雪覆盖,供电抢修队员没有片刻思索,便深一脚浅一脚徒步上山,寒风中融化的雪水混着泥浆,背负着工具的队员们踩上去不断打滑。此刻,室外温度已经降到了零下10摄氏度,暴露在空气里的皮肤被风吹得生疼。经过数小时的搜寻,队员们最终定位了故障点。因大雪导致树木倒伏到线路上,最终引发了线路故障,在众人的通力协作下,“罪魁祸首”很快被清除,线路也恢复了正常运行。■程梦原 夏梦露 曹开发

中国·蜀山马拉松文化博物馆开馆

星报讯(汪杰 孙雨静 记者 沈娟娟)2021年1月1日,中国·蜀山马拉松文化博物馆在蜀山区小岭南正式开馆。随后,举行了体育运动休闲产业发展沙龙,相关专家就“体育运动休闲产业包含哪些方面”等话题进行了分享和讨论。

中国·蜀山马拉松文化博物馆位于蜀山区大岭南,展馆内,充分展示了马拉松的起源、张亮友老人的故事、身边跑友的故事等,除了有大家耳熟能详的希波战争马拉松战役的典故,还告诉观众马拉松比赛相关的故事。

在博物馆里,设立了专门的马拉松与全民健身区域,让观众了解正确的跑步姿势、掌握和跑步相关的各类小知识。此外,还运用现代科技手段,采用曲面屏结合投影仪及互动体验装置,通过三维建模、互动游戏实时体验设计,让观众以第一人视角,用5分钟时间跑完蜀山半程

马拉松赛。“这样具有历史纪念意义的体育故事,为我们挖掘体育文化、推动产业集聚,提供了具有特别意义的人文背景。”蜀山区有关负责人表示。

作为合肥市首批乡村振兴项目,小岭南在遵循“一二三产融合、生态生产生活聚集”的乡村振兴发展思路,探索推动三农与体育运动休闲产业融合,让马拉松运动在乡村扎根,带动一方经济发展。随着中国·蜀山马拉松文化博物馆开馆,依托马拉松文化,在蜀山区打造体育运动休闲产业链的区域经济发展思路正在有效推进。

据悉,下一步,蜀山区将以马拉松文化博物馆为契机,打造体育运动休闲产业链。以博物馆为原点,将蜀山打造成中国马拉松运动的文化地标、体育运动休闲产业的集聚区,带动蜀山乡村经济发展,打造城乡融合发展的乡村振兴“蜀山模式”。

旌德县:艺术化宣讲进基层



近日,新时代文明实践艺术化宣讲在旌德县版书镇版书村文化广场上,戏曲艺术表演方式受到群众的热烈欢迎。据介绍,今年以来,旌德县新时代文明实践中心、县文旅局、县文联等相关单位,紧贴群众生活,组织开展“党的十九届五中全会”精神文艺演出进乡村宣讲活动32场次,受众近6000人,打通了关心群众、服务群众“最后一公里”。■方立东 曹开发



健康义诊、爱心义卖…… 一大波惠民活动亮相小区

星报讯(曹江洪 周嘉莉 记者 马冰璐)健康义诊、爱心义卖、儿童教育……近日,一大波惠民活动亮相合肥市王卫社区银杏苑小区。

为做好秋冬季防病和健康知识科普工作,王卫社区文明办联合专业医护志愿者为社区居民进行口腔检查,测量血糖、血压。针对血压、血糖偏离正常水平的居民,医护志愿者仔细叮嘱其及时调整用药、加强锻炼。同时,还对老年人冬季易发疾病和呼吸道感染等冬季常见疾病进行预防知识宣传,并就社区居民存在的慢性病、多发病、常见病为居民提供现场疾病诊治。

儿童的身体健康和快乐成长牵动着千家万户的心,社区联合专业教育机构对儿童身体机能进行了详细测试,并普及儿童教育知识,帮助家长科学育儿,让孩子们在一个健康、快乐的环境中成长。跳绳、玩乐高、跳跃障碍……活动现场,孩子们积极参与。

据了解,社区面向居民开展丰富多彩的惠民活动,一方面是为志愿者提供平台,让他们以实际行动弘扬无私奉献的志愿精神,另一方面,也拓宽了居民了解社区服务和公益活动的渠道,吸引更多居民热心公益,参与公益,共建和美小区。

合肥“篮球精英”激战迎新年

星报讯(记者 江锐)2021年1月1日,为期5天的合肥市第二届篮球精英赛在蒙之缘体育俱乐部揭开战幕,共有来自合肥市各个领域的8支高水平代表队参赛。

合肥市篮球运动协会副主席王亮介绍,精英赛是合肥市篮协重点打造的一项高水平篮球品牌赛事,今年市篮球运动协会对精英赛报名队伍进行严格筛选,限报8支队伍,每支球队至少要有3名篮球二级运动员或者是两名篮球一级运动员。除了实力不俗的草根球员,还有一些曾经在职业联赛赛场上的熟面孔,此次作为蒙之缘·缤趣小方队教练和队员参赛的马岩松,曾效力安徽文一男篮多年。同样,前安徽九方球员贾磊此次也代表该队参赛。前安徽文一球员任凯、张勇也出现在龙泉驿队参赛名单中,代表三人篮球国家男篮拿到东京奥运会入场券的李浩楠此次代表中如集团队参赛,该队还引进了刚刚拿到安徽省三级联赛总冠军马鞍山队主力球员孟声林。

据悉,在疫情防控新形势下,为办好本次赛事,主办方制定了详尽的工作方案,异地参赛人员还需提供赛前7天内的核酸检测报告。

合肥市一院门诊住院综合体大楼开诊剪彩

星报讯(记者 马冰璐)2020年12月30日上午,合肥市第一人民医院举行门诊住院综合体大楼开诊剪彩。

据了解,该院门诊住院综合体大楼采取“人”字型布局,北邻寿春路,南接外科楼,屹立合肥市第一人民医院北侧核心带。新大楼总投资6.68亿元,总建筑面积9.5万平方米,地上25层、地下3层,地上高度99.9米,集门诊、医技、住院于一体,设置床位1200张,开诊后将大大缓解合肥市市民看病难、住院难问题。

当天,滨湖医院感染病区同时开诊。独立的感染

病区位于合肥市滨湖医院西侧,南至长沙路,北至紫云路,西临徽州大道,东临院内环道,总建筑面积约6500平方米。按照“平战结合”的功能定位,建设5幢整体建筑,同时配套建设有药房、机房、医废暂存点及独立的污水处理系统,广场设置方舱CT和DR。提升危重症患者治愈率、降低死亡率,构筑起保护人民群众健康和生命安全的有力屏障。

此外,合肥市第一人民医院老年护理院、空港医院也同步启动建设。